
 

 

Zl.: Gem 207/2023 Lembach i.M., 07. März 2023 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
16. Februar 2023 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2022; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht der Aufsichtsbehörde vom  
29. Dezember 2022, GZ: BHROGem-2014-6897/18 zur Kenntnis genommen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Gemeindeamtsleiter Günter Peherstorfer; Beratung und Beschlussfassung über die befristete 
Bestellung ab 1. Jänner 2024 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Betrauung von Günter Peherstorfer mit der 
Leitung des Gemeindeamtes für den Zeitraum von 1. Jänner 2024 bis 31. Dezember 2028 einstimmig 
beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Fördervertrages für den 
Kanalbau-Bauabschnitt 14 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat dem Abschluss eines Förderungsvertrages mit 
dem Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Regionen und Wasserwirtschaft, vertreten durch die 
Kommunalkredit Public Consulting GmbH für den Bauabschnitt 14 der Abwasserbeseitigungsanlage in der 
vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes im Bereich Hammer (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 28) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes im Bereich Hammer in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt.  
Es soll eine Fläche von rund 150 m² von Grünland in Wohngebiet umgewidmet werden. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Information über den aktuellen Stand beim Verfahren über die Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes in der Böhmerwaldstraße (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 27) 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller bringt dem Gemeinderat nochmal den gesamten 
Verfahrensverlauf über die Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungsplanes in der 
Böhmerwaldstraße näher.  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 6 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Sanitätsausschusses vom 24. Jänner 
2023 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller teilt dem Gemeinderat die Tagesordnungspunkte der 
Sanitätsausschusssitzung vom 24. Jänner 2023 mit.  
 

1. TOP 1 - Konstituierung des neuen Sanitätsausschusses – Neuwahl der Obfrau 
2. TOP 2 - Abschluss eines Werkvertrages mit Frau Dr. Agnes Penner betreffend die Durchführung 

der Aufgaben der Schulgesundheit (Überwachung des Gesundheitszustandes der Kinder der 
Pflichtschulen) 

 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Information über den aktuellen Stand betreffend die Gründung eines Dorf- und 
Stadtentwicklungsvereins 
 
Die Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller informiert den Gemeinderat über den aktuellen Stand betreffend 
Gründung Doste. 
 
Aktueller Stand: 
Am 6. Februar 2023 hat ein Informationsabend für Interessierte und die Mitglieder des zuständigen 
Zukunftsausschusses stattgefunden. 
 
Frau Elisabeth Jahn von der Abteilung Raumordnung des Landes hat die wichtigsten Informationen über 
das DOSTE-Programm erläutert und Bürgermeisterin Nicole Leitenmüller hat diese Aspekte auf die 
Gegebenheit in Lembach angepasst. 
 
In Gruppenarbeiten wurden erste Ideen gesammelt. Vom Fernglas am Mühlholzberg bis hin zum 
barrierefreien Marktplatz.  
 
Das Ziel, einen Vorstand für den Verein zu gewinnen, konnten noch nicht erreicht werden. 
 
Weitere Schritte: 

➢ Informationsabend für die gesamte Bevölkerung am 27. Februar 2023 um 19.30 Uhr im Gasthof 
Altendorfer. Bitte im Freundeskreis oder in der Familie bewerben. 

➢ Die Vereinsgründung ist im Frühjahr 2023 angedacht. 
 

 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


